
ANF Møntbørs 13. februar 2016
ANF løbeNr. Land Beskrivelse Kval. Minimum Salgspris

1 Danmark Hans, skilling u. år, Malmø, G 29, S 61/64, ex. Zinck VI, lot 12, ex. 
Lerche, etiketter medfølger 1+-01 1.400 3.800

2 Danmark Chr. 4, søsling u. år, H 81, Sieg 12.1, irpletter 1+ 350 R
3 Danmark Chr. 4, 8 skilling 1608, H 93A, buklet 1-1+ 450 R
4 Danmark Chr. 4, mark 1613, H 99A 1-1+ 1.000 R
5 Danmark Chr. 4, mark 1617, H 99C, S 2, renset 1+ 800 800
6 Danmark Chr. 4, krone 1624, H 127, S 43 1-1+ 2.800 R
7 Danmark Fr. 3, 2 skilling 1648 ELEC R, H 122B, Aagaard 4, belægninger 1 200 R
8 Danmark Chr. 5, hvid 1686, H 87 1-1+ 500 500
9 Danmark Chr. 5, Glückstadt, 4 mark / krone 1672, H 121, blanketrevne 1+ 1.200 1.800

10 Danmark Chr. 5, Glückstadt, 4 mark / krone 1694, H 125C 1+ 2.000 R
11 Danmark Fr. 4, Glückstadt, 2 sk. 1716, H 59, møntskær 01/1+ 150 380
12 Danmark Chr. 6, 24 skilling 1731, H 6A, hjerte på korsarm, mørk patina, sjælden

1+ 1.200 1.200
13 Danmark Fr. 5, 24 skilling 1763, H 35B 1-1+ 300 530
14 Danmark Chr. 7, Altona, 2 skilling 1783 CHL, H 33B, stempelblanding af Wolff og 

Bauerts stempler, korroderet - særdeles sjælden 1-1+ 800 R
15 Danmark Chr. 7, Altona, speciedaler 1795 B, H 39A, pudset 1+ 900 900
16 Danmark Fr. 6, rigsbankdaler 1838, H 27C, lidt irpletter 1+ 1.600 1.600
17 Danmark Chr. 8, speciedaler 1847 VS, H 3F 1+ 1.000 1.250
18 Danmark Fr. 7, speciedaler 1853 VS, H 4A, blanketfejl ved rand, smuk mønt 01 2.000 2.200
19 Danmark Chr. 9, 1 øre 1887, H 19A, plet 1+-01 100 120
20 Danmark Chr. 9, 5 øre 1874, H 17A 1+-01 200 400
21 Danmark Chr. 9, 5 øre 1891, H 17A, ridse 1-1+ 100 R
22 Danmark Chr. 9, 5 øre 1898, H 17B 1+ 150 150
23 Danmark Chr. 9, 5 øre 1899, H 17B 1+ 100 120
24 Danmark Chr. 9, 10 øre 1882, H 16A 1+ 350 520
25 Danmark Chr. 9, 10 øre 1899, H 16B 0 250 250
26 Danmark Chr. 10, 2 øre 1913, H 16A 1+ 175 380
27 Danmark Chr. 10, 25 øre 1917, H 10A, lidt misfarvet på advers 01 350 275
28 Danmark Chr. 10, 25 øre 1935, H 24B 01-0 200 200
29 Danmark Chr. 10, 25 øre 1945, H 25 0 75 120
30 Danmark Chr. 10, 1/2 kr 1939, H 22B 1+-01 500 500
31 Danmark Chr. 10, 1 kr 1934, H 21B, små irpletter 01 200 220
32 Danmark Fr. 9, 1 øre 1948, H 14A 0 200 200
33 Danmark Fr. 9, 1 øre 1950, H 14A 0 150 150
34 Danmark Fr. 9, 2 øre 1950, H 13A 0 150 230
35 Danmark Fr. 9, 10 øre 1960, H 11A 0-M 50 50
36 Danmark Mr. 2, 10 kr 1986, Kronprins Frederiks 18 års fødselsdag, monteret i 

karton 0 500 680
37 Færøerne Kjølbro, 1 kr u. år, Sieg 2.4 1+ 50 120
38 Grønland Grønlands styrelse, 25 øre 1926, H 3 0 75 230
39 Grønland Kryolith- Mine- og Handelsselskabet, 10 kr 1922, "Snowball" Sieg 4.5, 

små pletter, møntskær 01 300 300
40 Dansk VestindienFr. 5, 24 skilling 1764, H 6 1-1+ 1.250 1.250
41 Dansk VestindienChr. 7, Altona, 12 skilling 1767, præget 1800 med Heylbuths stempler, H 

8, Sieg 9.5, rids 1-1+ 1.000 R
42 Tokens George III, Penny, 1797, kontramarkeret 1855 i cirkel samt lille 

monogram ATA 1 200 200
43 Tokens Fængselsvæsenet, 1, 2, 5, 10, 25, 100, 200 øre u. år (1949), komplet 

sæt, i alt 7 stk. 5 øren kval. 01 vk. 2.000 2.000
44 Tokens Danmark, sæt "prøve"Euro 2002 i sølv, i original æske 0 500 R
45 Tokens "Christiania", 20 års Jubilæumsmedaille, 1971 - 1991, Ag, , Sieg 7 01-0 1.500 1.500
46 Tokens "Christiania", løn 2002, kobber, messing, Sieg 6.1, 6.2, 2 stk. vk. 150 150
47 Tokens "Christiania", løn 2015, kobber, messing og sølv, Sieg 20.1, 20.2, 20.3, 3 

stk. 0 580 R
48 Diverse Chr. 10, kongemærke 1870 -1940, Au, 4,5 g, 585/1000, dameudgave 

med original lidt plettet æske 900 R
49 Medalje Chr. 10, Kongens 75 års fødselsdag 1945, Ag, 55 mm, 77,9 g, indsl. "35" 

i rand, ER 29, ex. TH 137 (Lambertsen) 1+-01 800 R
50 Norge Fr. 4, 8 sk. 1713, NM 34, H 6B, valsespor 1-1+ 400 R
51 Norge Chr. 6, 24 skilling 1735, NM 4B, H 4B, ex. TH 29, lot 659 1 1.500 1.500
52 Norge Oscar II, 2 kr 1902, NM 28 1-1+ 500 500
53 Holland Willem 3, 2 1/2 gulden 1869, KM 82 1+-01 100 100
54 Tyskland Würtzburg, 20 kreuzer 1787, KM 422, blanketfejl 1+ 150 R
55 USA 1/2 dollar 1952, Booker T. Washington & Gorge Washington Carver, KM 

200 01 100 100
56 USA 1 dollar 1902 O, "Morgan", KM 110 01 100 160
57 Østrig Franz Joseph I, dukat 1915, restrike, KM 2267 01-0 800 800
58 Pengesedler Kurantbanken 3. udgave, 5 rigsdaler 1800, No. 194290, Sieg 40, Pick 

A29, flere papirgennembrud og rifter langs kanterne 1- 1.200 R
59 Pengesedler Skillemøntsedler 1914-21, 1 kr 1921 T, 6557881, V. Lange / Recke, Sieg 

117 0 120 R
60 Pengesedler Heilmann II, 10 kr 1936 H 9992442, Svendsen /Pugh, Sieg 104, ex. 

TH(Jasper Nordsted), lot 597 (hammerslag 4.000 kr), trykt i meget lille 
oplag 1+ 4.000 R



61 Pengesedler Ombytningsserien, 100 kr 1957 r 0892339, Riim / Hellerung, Sieg 126
1+ 450 460

62 Pengesedler Portræt/Landskabsserien, 10 kr 1973 0K C4 8612466, Svend Andersen / 
Valeur, Sieg 133 1-1+ 500 500

63 Pengesedler Færøerne, 500 kr 1978 A0, Sieg 31A 0 700 710
64 Litteratur Galster, Georg: Unionstidens udmøntninger, 1397-1540, København 

1972, 119 sider, indbundet 50 R
65 Litteratur Wilcke, Julius: Specie-, Kurant- og Rigsbankdaler 1788 - 1845, 

København 1929, 506 sider, indbundet 500 R
66 Litteratur Rasmussen, Else: Harald Salomon, en dansk medaljør og billedhugger, 

243 sider, indbundet 40 60
67 Litteratur Report on forgery in Sachsenhausen concentration camp, oversat til 

dansk ved J. Sømod 1981, 32 sider, hæftet 25 25
68 Danmark Rigsrådet, 1481-83, hvid u. år, Malmø, G 22, S 11 1-1+ 500 500
69 Danmark Chr. 3, hvid u. år, H 7 1-1+ 1.000 R
70 Danmark Chr. 4, 8 skilling 1608, H 96 1-1+ 500 R
71 Danmark Chr. 4, mark 1615, H 99D, S 32, sjælden variant med rundt skjold 1 1.900 R
72 Danmark Chr. 4, krone 1619, H 106A, S 35, Sieg 84.3 1+/1+-01 2.800 3.500
73 Danmark Chr. 4, Glückstadt, 3 skilling lybsk u. år, H 170 1 600 R
74 Danmark Fr. 3, speciedaler 1650, H 50A, S 9, Aagaard 75.6 - sjælden 1+ 12.000 R
75 Danmark Chr. 5, mark 1675, H 73, i original embalage fra tidligere ANF-auktion

1-/1 300 320
76 Danmark Chr. 5, 4 mark / krone 1680 "Bondedreng", H 88, nydelig patina 1+ 6.000 6.000
77 Danmark Chr. 5, 8 mark / 2 krone 1675, H 72 1-1+ 4.000 R
78 Danmark Fr. 4, Glückstadt, 8 sk. 1712, H 58            1+ 500 500
79 Danmark Chr. 6, 24 skilling 1732, H 7B 1+ 600 710
80 Danmark Fr. 5, 4 skilling 1764, H 39 1+ 125 125
81 Danmark Chr. 7, skilling 1771,H 37, FP 10B 1+ 300 R
82 Danmark Chr. 7, Altona/Poppenbüttel, 1/3 speciedaler 1787 A, H 41B, sjælden

1 850 980
83 Danmark Chr. 7, Altona/Poppenbüttel, speciedaler 1787 B, H 39A 1-1+ 900 900
84 Danmark Chr. 7, Rethwisch, speciedaler 1769, H 7 1-1+ 1.200 1.200
85 Danmark Fr. 6, Lauenborg, 2/3 taler 1830, H 1, let renset 1+ 2.500 2.500
86 Danmark Fr. 7, rigsbankdaler 1851, H 5, let renset 1+ 1.000 1.000
87 Danmark Chr. 9, 1 øre 1879, H 19A 1+ 200 200
88 Danmark Chr. 9, 1 øre 1888, H 19A 1+ 125 205
89 Danmark Chr. 9, 5 øre 1882, H 17A 1 100 100
90 Danmark Chr. 9, 5 øre 1884, H 17A, små ar 1+ 100 320
91 Danmark Chr. 9, 5 øre 1894, H 17B 1+-01 300 300
92 Danmark Chr. 9, 5 øre 1906, H 17B, pletter 01 200 R
93 Danmark Chr. 9, 10 øre 1888, H 16A 01 1.500 R
94 Danmark Fr. 8, 10 øre 1911, H 5 1+ 150 380
95 Danmark Chr. 10, 5 øre 1923, H 14B, let misfarvet 1+ 1.000 1.050
96 Danmark Chr. 10, 10 øre 1947, H 26B, lidt misfarvet på revers 1+ 500 650
97 Danmark Chr. 10, 25 øre 1944, H 25 0 75 180
98 Danmark Chr. 10, 1/2 kr 1926, H 22A 01 100 R
99 Danmark Chr. 10, 1 kr 1924, H 21A, flot mønt for denne årgang, der næsten kun 

ses i kval. 1- 1-1+ 2.500 R
100 Danmark Chr. 10, 2 kr 1938, H 20B 0 2.000 2.000
101 Danmark Fr. 9, 1 øre 1949, H 14A 0 250 R
102 Danmark Fr. 9, 2 øre 1948, H 13A 0 150 150
103 Danmark Fr. 9, 10 øre 1959, H 10B, smuk mønt 01-0 400 R
104 Danmark Fr. 9, møntsæt, Den Kgl. Mønt 1962, medailleprægskarakter 0 400 850
105 Danmark Mr. 2, 20 kr 2010, Dronningens 70 års fødselsdag, Proof-kvalitet Proof 100 100
106 Færøerne Kjølbro, 50 øre u. år, Sieg 2.3 01 250 250
107 Grønland Thule / Kap York, 25 øre 1910, Sieg 6.2 0 75 110
108 Dansk VestindienChr. 6, 12 skilling 1740, H 1 1+-01 3.000 3.000
109 Dansk VestindienChr. 7, Altona, 12 skilling 1767, H 8, Sieg 9.6/9.5 Fs. Gianelli/ Bs. 

Heylbuth 1-1+ 1.000 1.000
110 Tokens F.B. 1773, perforeret ældre tegn af ukendt oprindelse, cf. Sømod 2150

1+ 1.000 R
111 Tokens Bokspoletter fra Amagerbanken, Mandag - Søndag, komplet sæt, 7 stk.

vk. 250 250
112 Tokens Helsingør, byjubilæum 1426-1926, bronze, smukt eks. 0 100 R
113 Tokens Danmark, sæt "prøve"Euro 2002, 1 cent - 2 euro, i alt 8 stk. 01-0 100 170
114 Tokens "Christiania", løn 1999, kobber, messing, Sieg 3.1, 3.2, 2 stk. vk. 200 200
115 Tokens "Christiania", løn 2014, kobber, messing og sølv, Sieg 19.1, 19.2, 19.3, 3 

stk. 0 580 R
116 Diverse Chr. 10, kongemærke 1870 -1940, Au, 3,6 g 585/1000, herreudgave med 

original defekt æske 900 R
117 Diverse Chr. 10, broche "Der rider en konge", Magnussen / Salomon, Ag, 

925/1000 800 800
118 Medalje H. C. Andersen, fødselsdagsmedaille 2. april 1981, Au, 17,5 gr., 

750/1000 01 3.000 R
119 Norge Fr. 4, 16 sk. 1717, NM 11, H 14, let renset 1-1+ 500 500
120 Norge Carl XIII, 8 skilling species 1817 IGP, NM 1A, blanketskader 1 300 300
121 Nederlandene Flandern, Johan den frygtløse 1404-1419, Dobbeltgroschen u. år (efter 

1409) 1 300 300



122 Rom Severus Alexander, Quinarius ND (Rome AD 227), 2,86 gr., Mars 
gående, Sear 7952, RIC 62, ir, sjælden 1 1.200 R

123 USA 1/2 dollar 1893, Columbus, KM 117 01 100 270
124 USA 1 dollar 1883 O, KM 110 01 75 130
125 Østriske NederlandeFranz 2, kronenthaler 1797 H, KM 62.1 1+-01 250 250
126 Pengesedler Kronesedler 2. udgave, 10 kr 1903, no. 9505685, J. C. L. Jensen / ?, 

Sieg 94, store rifter, blækskrift 1- 2.000 R
127 Pengesedler Heilmann I, 100 kr 1928 A 4564754, V. Lange / Clemmentsen, Sieg 109

1+ 1.200 R
128 Pengesedler Ombytningsserien, 10 kr 1944 AB 274876, Svendsen / Teilmann, Sieg 

120 1+-01 120 R
129 Pengesedler Portræt/Landskabsserien, 10 kr 1952 A5 7816486, Svend Nielsen / Riim, 

Sieg 130 1+ 250 250
130 Pengesedler Maleri- og dyreserien, 10 kr 1974 A4, lys sikkerhedstråd, Sieg 139, 

meget lille oplag, sjælden 0 500 R
131 Pengesedler Grønland, 5 kr u. år (1953), Sieg 69 1-1+ 350 350
132 Litteratur Hede, Holger: Danmarks og Norges mønter, 1541 - 1814 - 1963, 1. 

udgave, københavn 1964, 222 sider, indbundet 25 25
133 Litteratur Jensen, Jørgen Steen: Hertug Hans den Yngre, 198 sider, hæftet 25 26
134 Litteratur Andersen, Ole: …Danske seddelpenge før 1736, 35 sider, indbundet, 

nyoptryk 1976 40 R


